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BANDO PER L’ASSEGNAZIONE DI CONTRIBUTI A FAVORE DI SOGGETTI 

DI CUI ALL'ART. 4 DELLA LEGGE REGIONE LIGURIA N. 42 del 6/12/2012 

CHE ABBIANO REALIZZATO NELL’ANNO 2019 ATTIVITÀ DI 

ACCOGLIENZA RESIDENZIALE PRESSO COMUNITÀ ALLOGGIO A 

FAVORE DI PERSONE CON DISABILITÀ 

 

Con riferimento al bando in oggetto sono stati richiesti i seguenti chiarimenti 

relativamente alle schede ad esso allegate: 

 

 

• ALL 1.4 SCHEDA FINANZIARIA: 

 

1.alla lettera b)  

-sono comprese le spese di amministrazione condominiale? 

 

RISPOSTA: Le spese condominiali non possono essere considerate tra le utenze di 

conseguenza non sono spese ammissibili di cui all’art. 10 del bando. 

-il canone Rai che per le Associazioni è più oneroso? 

 

RIAPOSTA: Il canone RAI è assimilabile alla categorie delle utenze di conseguenza 

può essere riconosciuta come spesa ammissibile. 

  

2. alla lettera d), tra le attività esterne svolte, rientra la partecipazione a un Mercatino 

Solidale/Natalizio nella quale sono coinvolti in prima persona per tutta la durata gli ospiti 

della Comunità? 

 

RISPOSTA: La spesa è ammissibile nella misura in cui l’attività indicata comporti dei 

costi relativi alla partecipazione degli ospiti.  

 

3. alla lettera e) tra i costi delle manutenzioni ordinarie sono ricomprese le spese per le 

pulizie dei locali e del giardino? 

 

RISPOSTA: Le pulizie non sono ricomprese tra i costi di manutenzione ordinaria; 

l’eventuale potatura di alberi/arbusti può invece essere ricompresa tra le attività di 

ordinaria manutenzione.  

 

4. al n. 1 il costo complessivo annuo si riferisce solo alle spese ammissibili, la somma da 

a) ad e), oppure a tutte le spese afferenti alla attività? 

 

RISPOSTA: Il costo complessivo annuo si riferisce alla somma delle voci comprese da 

a) ad e).  

 

5. al n. 3 i contributi da indicare sono quelli riferiti alle spese ammissibili oppure alla 

gestione generale? 
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RISPOSTA: Sono riferiti alle spese ammissibili. 

 

6. al n. 4 il costo netto sostenuto è rappresentato dalla differenza dei valori indicati 1-2-3? 

 

RISPOSTA: Si, Il costo netto si riferisce dalla differenza tra i valori del costo 

complessivo annuo i contributi da parte degli utenti ed i contributi da soggetti pubblici 

o privati (1-2-3). 

 

 

• ALL 1.4 LEGENDA -PEZZE GIUSTIFICATIVE AMMESSE 

 

1. utenze: per quanto riguarda l’impianto di riscaldamento centralizzato cosa si deve 

allegare quale pezza giustificativa? 

 

RISPOSTA: Bisogna allegare il foglio di ripartizione millesimale delle quote 

condominiali dove è specificata la voce “spese di riscaldamento”(con l’attenzione di 

oscurare i dati personali non rilevanti alle finalità della presente procedura degli altri 

condomini) con i relativi bonifici degli avvenuti acconti e saldi delle quote di 

amministrazione. 

  

2. costi di manutenzione ordinaria: qualora fosse ritenuta ammissibile la spesa per le 

pulizie di cui al punto 3 precedente cosa si può allegare in alternativa alle fatture? 

 

RISPOSTA: La spesa delle pulizie non è ritenuta spesa ammissibile 

 

• ALL 1.5 SCHEDA RIEPILOGATIVA 

 

1. colonna “costo netto sostenuto dal richiedente”: è quello di riga 4 dell’ALL. 1.4 scheda 

finanziaria? 

 

RISPOSTA: Si. 

 

2. colonna % successiva alla colonna “costo netto”: è il rapporto tra costo netto sostenuto 

e costo complessivo di cui alle colonne precedenti, sempre riferito alle spese ammissibili? 

 

RISPOSTA: Si. 

 

3. colonna “percentuale di incidenza della quota utente sul costo lordo sostenuto”: il costo 

lordo è quello indicato a rigo 1 dell’ALL 1.4 “costo complessivo annuo”? 

 

RISPOSTA: Si. 

 

4. colonna % successiva alla colonna “numero medio di persone con disabilità coinvolte 

nell’anno”: rappresenta il rapporto tra i posti disponibili e quelli occupati? 

 

RISPOSTA: Si. 
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5. colonna “punti assegnati per AB”: non si legge il punteggio assegnato tra 80,1% e 

100%. Se fosse 10 il totale massimo del punteggio ottenibile diverrebbe 110. 

 

RISPOSTA: La tabella conteneva degli errori materiali che sono stati corretti. Il 

nuovo allegato è stato approvato e pubblicato. 

 

 

Genova 05/03/2020 

 

 

 

IL RUP 

Dott.ssa Barbara Fassio  

 

 

 

 


